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HOMMES GRENOUILLES DE CHAMPAGNE – REIMS 
 

PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  
DU 10 DECEMBRE 2022 

 
 

Maison de la Vie Associative,  122bis  Rue du Barbâtre,  51100 Reims 
 
Nombre d’inscrits sur la liste d’émargement : 110 
Nombre de présents : 39  
Nombre de pouvoirs : 41  
Soit 80 votants 
 
Officiels présents : 
 
Monsieur Raphaël Blanchard. Adjoint délégué aux Sports représentant Arnaud Robinet, Maire de Reims. 
 
Monsieur Sylvain Peybernes, Vice Président  CODEP51, représentant Didier SCHOTT, Président du CODEP 51. 
 
 
Pascale BECK-CARPENTIER, Présidente du club des Hommes Grenouilles de Champagne de Reims déclare 
l’Assemblée Générale Ordinaire ouverte à  9 H 30. 
 
La composition du bureau est la suivante :  
Présidente :  BECK-CARPENTIER Pascale  
Président Adjoint : GUILLET Jean-Luc 
Vice-présidents : LAURENT Nathalie 
Trésorière :   LAPORTE Sylvie 
Trésorier adjoint :   LURETTE Alain 
Secrétaire :  TOCUT Gilles 
Secrétaire adjoint :  KOSC Natacha 
 
Les autres membres du comité directeur sont :  
Christian ARBAL, Christophe DUPRAT, Perrine KOSIEC, Jean Eudes LHERBIER, Céline MARTINOT, Jean 
Marie NOEL.  
 
 
Le procès-verbal de l’assemblée générale du 11 décembre 2021 a été envoyé à l’ensemble des adhérents. 
Ce dernier est adopté à l’unanimité des votants. 
    
 
 
 
1. Rapport moral de la Présidente : 
 
La Présidente remercie les officiels et les adhérents présents et déclare la séance ouverte.  
 
En premier lieu, la Présidente s’excuse auprès des adhérents que la liste des candidats au comité ne leur ait 
pas été envoyée avant l’assemblée générale de ce jour. 
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La Présidente présente les candidats au prochain comité :  BECK-CARPENTIER Pascale, DAVEAU 
Stéphane, DUPRAT Christophe, GUILLET Jean-Luc, KOSC Natacha, LAPORTE Sylvie, LHERBIER Jean-
Eudes, LURETTE Alain, , NOEL Jean-Marie, TELLIER Virginie, TOCUT Gilles et VIEIRA Beatriz. 
 
Elle indique que le scrutin est ouvert jusqu’à 11H15 et nous fait part, après avoir sollicité l’assemblée des 
adhérents majeurs hors liste de scrutin présents ce jour, que le dépouillement sera réalisé par Alain Laurent, 
Jean Claude Burger et Dominique Besson sous l’attention de Céline Martinot, scrutatrice. 
 
La  Présidente nous informe que l’ordre du jour sera modifié suite à des soucis de disponibilité de Monsieur  
Raphaël Blanchard et que la parole sera donnée aux officiels présents aussitôt après son rapport moral. 
 
Elle présente son rapport moral relatif à la saison écoulée ainsi que les projets pour la saison en cours. 
 
 
 
BILAN SAISON 20212022: 
 
En tant que Présidente, mon activité de représentation du Club pour la saison écoulée a été : 

• 4 réunions de comité  

• Gestion des dossiers de subventions 

• Contacts et informations auprès des différents organes déconcentrés de la FFESSM 

• Réunions en présentiel et Zoom avec les autres clubs de plongée et Monsieur l’Adjoint aux Sports 
pour le projet Pôles Piscine, 

• Réunion avec les clubs de plongée rémois pour le projet déménagement aux Thiolettes 

• 3 réunions avec le Codep 51, ainsi que l’assemblée générale 

• 2 réunions avec la Comité Régional Grand Est  

 

BILAN DES ACTIVITES INTERNES  DU CLUB SAISON 2021-2022 
 

• Cette saison sportive a commencé lentement et a continué ainsi. Les adhérents, soit par crainte de 
l’épidémie, soit qu’il y ait un nouveau confinement ou de nouvelles restrictions sanitaires ont été frileux.  
Sans compter, peut-être ceux qui ne se sont pas fait vacciner et qui de ce fait ne se sont pas réinscrits. 
 

• Il en résulte une baisse des adhérents qui s’est poursuivie :  

- 130 en 2020/2021 et 119 en 2021/2022 

• Nous avons eu malgré tout de nouveaux adhérents qui ont pu finaliser leur formation. 

• L’impact de la situation sanitaire sur les activités pendant pratiquement deux ans s’est fait sentir sur la 
motivation des bénévoles qui étaient déjà mis à l’épreuve. Aujourd’hui la mise en route est plus difficile, 
nous l’avons vu pour les cours théoriques et pour les sorties en milieu naturel. Néanmoins une grande 
majorité des encadrants sont présents et fidèles au club et je les remercie. 

Le point positif de cette saison passée est que notre club a pu mener ses activités plus normalement et 
de manière plus continue, nous n’avons pas eu d’interruption.  

Nous avons pu bénéficier de créneaux le vendredi pendant les vacances de Toussaint pour assurer la 
continuité de nos formations et nous remercions la Ville de nous avoir accordé cette facilité. 

Malgré cette situation de baisse d’adhérents :  
 

• Remise à niveau secourisme fédéral des encadrants en septembre 2021. 

• Mise en place de cours théoriques niveau 2 et niveau 3, qualification Nitrox 

• Finalisation d’une dizaine de niveaux 1  

• La formation de nos cadres avec de belles réussites 

• Sorties en milieu naturel et en mer pour la formation et également la convivialité et le lien social. 
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• Le soutien financier de nos cadres (formation et sorties formation) malgré une baisse de nos 
adhésions, donc de notre trésorerie. 

• Des commissions qui ont mis en place des évènements tout au long de l’année 

• Fête de fin de saison pour nous retrouver dans un cadre champêtre 

 
BILAN DES ACTIVITES EXTERNES :  
 

• La participation de nos cadres aux actions mises en place par Codep 51(formation des cadres et 
sorties formation) en collaboration avec le CR Grand Est, 

• La participation au Forum des Associations organisé par la Ville. Une grande réussite avec un taux de 
retour de 22% 

 
Toutes ces actions représentent 4645 heures de bénévolat à comparer aux 4324 Heures de bénévolat de la 
saison précédente 2020/2021. 
 

 
 
 
Vous le verrez avec le rapport de la commission Technique, un certain nombre d’heures d’encadrement 
piscine et de sorties sont à l’actif des encadrants. Certains de nos moniteurs participent aux actions du Comité  
Départemental Marne ainsi que de la Commission Technique Régionale pour la formation des cadres du 
département. 
 
Nous avons aussi bénéficié de :  

• Une aide au fonctionnement grâce à la subvention de la Ville de Reims, qui a été amputée de 30% et 
dont nous avons été informés tard en saison alors que le budget avait été établi sur d’autres bases. 

• Une subvention du Conseil Départemental pour l’achat de matériel pédagogique, 

• Une gestion saine et très rigoureuse. 

• Et bien entendu l’implication des bénévoles. Merci à tous ceux qui nous ont suivi en gardant un esprit 
positif et ont fait preuve d’adaptabilité. 

 
 

H.G.C. REIMS
HEURES DE BENEVOLAT - SAISON 2021/2022

nbre heures
Fonctionnement
Présidence 281
Adjoints et membres du comité 229
Secrétariat (responsable et adjoint) 169
Trésorerie (responsable et adjoint) 159

838
Technique Plongée et NAP
Organisation - gestion 220
Encadrement piscine - accueil baptêmes 1311
Sorties mer -  carrière et fosse 700
Cours - réflexion pédagogique 145

Participation aux actions Codep 51 367
Participation autres actions extérieures 52

Matériel 375

3170
Médicale et Prévention - Secourisme  
Visites médicales bénévoles - réunions 32
Rifap - remise à niveau encadrants 40

72

Biologie et environnement 14

Photo - Vidéo 53

Animation - Promotion
Foyer 172
Organisation manifestations & fêtes 213
Forum des Associations 43

Site Web (Jean-Eudes) 70
498

TOTAL GLOBAL 4645
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PROJETS SAISON 2022 – 2023 
 

• Retrouver un niveau d’adhérents plus élevé. 

• Remise à niveau des cadres en secourisme fédéral. 

• Former de nouveaux cadres et accompagner les plongeurs dans leur formation 

• Finaliser les formations théoriques et pratiques en cours. 

• Sorties en fosse,en milieu naturel, en mer. 

• Sortie-formation pour les encadrants en fin de saison. 

• Maintenir le lien social entre les adhérents avec l’appui de la commission animation-promotion qui 
proposent des rencontres et soirées à thème. 

• Continuer à soutenir financièrement les cadres pour leur formation. 

• Promotion de notre activité par le biais des baptêmes ou tout autre moyen mettant en valeur notre 
club dans des actions individuelles ou communes avec les autres clubs. 

 
Actions externes :  
 

• Participer aux actions et formations du Codep Marne, de la Ville et de toutes autres structures afin de 
valoriser et faire connaître notre activité. 

• Accentuer la communication externe notamment par le biais de notre site Internet et d’une page 
Facebook. 

 
Pour conclure :  
 

Une grande satisfaction de pouvoir fonctionner normalement à nouveau et malgré la baisse du nombre 
d’adhérents nous avons pu réaliser une saison avec un bon niveau d’activités et des formations finalisées. 
Notre équipe d’encadrants s’est enrichie et les plongeurs ont pu finaliser leur formation également. 

 
• Nous souhaitons rapidement obtenir enfin des informations claires et précises sur notre devenir, 

demande jusqu’à ce jour restée sans réponse. Même si le problème est en cours de traitement par la 
Ville il ne nous parvient pratiquement pas d’informations et nous le regrettons. 

• Nous avons un pied aux Thiolettes avec la fermeture de Talleyrand et nous prenons conscience du 
confort et de l’adéquation de cette piscine à nos activités, bien que nous n’y allions que pour la nage 
avec palmes le lundi. 

• Il suffirait dans un premier temps d’un espace grillagé au bord du bassin des Thiolettes, comme à 
Orgeval, pour que nous puissions y transférer nos activités. 

• Je ne vais rien ajouter relatif à propos de la piscine d’Orgeval que vous ne savez déjà. Nous sommes 
limités en profondeur, en diversification d’activités et en nombre d’adhérents 

 
Je remercie vivement :  
• La Ville de Reims pour son soutien financier, les compresseurs neufs et le transport de nos blocs 

chaque semaine à la piscine Orgeval,  
• Le Conseil Départemental, 
• Le Codep Marne pour la formation de nos cadres,  
• Tous nos partenaires, 
• Les membres du Comité, véritable équipe sans qui rien ne serait possible,  
• Les encadrants, responsables et membres des commissions, l’équipe matériel qui veille au bon état 

de nos équipements, 
• Les bénévoles anciens et nouveaux qui nous donnent un coup de main et apportent leur soutien, 
• Et tous les adhérents qui nous font confiance et avec qui nous partageons notre passion, pour certains 

depuis de très nombreuses années. 
 
Comme je vous l’avais annoncé lors de l’assemblée générale en décembre 2021, je ne me représente 
pas en tant que présidente.  
Je suis au Comité depuis 1985 dans lequel j’ai successivement occupé le poste de secrétaire de 1985 à 
2000 puis de vice-présidente de 2000 à 2003 et enfin le poste de présidente depuis 19 ans, c’était hier ! 
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Cette mission même si cela n’a pas toujours été facile, ce que j’en retiens c’est le plaisir d’œuvrer pour 
promouvoir une passion commune et la faire partager. La joie des nouveaux plongeurs quand ils font 
leurs premières plongées vaut bien les quelques tempêtes traversées. Voir ceux qui ont débuté il y a 
quelques années s’investir maintenant dans le club, gravir les échelons en tant que plongeur puis 
encadrant est une joie immense. Au-delà de la plongée, il y a tout ce qui est partagé, les amitiés qui se 
nouent, les moments ensemble, véritable lien social tellement important dans notre société actuelle. 
 
Je ne quitte pas le comité, je vais rester pour accompagner celui ou celle qui prendra le poste de 
président, car je sais combien la transmission est importante pour la réussite de la mission. 

 Merci à vous tous, qui m’avez fait confiance pendant ces années, merci aux membres du comité et 
responsables de commissions pour les moments de travail en commun, de rigolade, d’échanges, merci 
pour les critiques constructives qui font avancer et je retiendrai uniquement celles-ci, merci pour votre 
collaboration et votre investissement dans le club. Vous êtes formidables. 
La fin de quelque chose annonce toujours un renouveau à accueillir, découvrir ! 

 
Merci de votre présence et de votre attention. 
Je vous souhaite de bonnes fêtes de fin d’année ainsi qu’à vos proches. 

 
Pascale Beck-Carpentier mentionne également que 5 médailles fédérales ont été remises à des 
encadrants du club :  Sylvain Peybernes, Patrick Beck, Pascale Beck-Carpentier, Benoît Journé et Gilles 
Tocut. 
 
Le rapport moral de la Présidente est approuvé à l'unanimité des votants. 
 

 
La parole est donnée aux officiels :  
 

Raphaël BLANCHARD :  Veuillez tout d'abord recevoir mes excuses pour avoir perturbé l'ordre du jour 
de votre assemblée générale. Il y a beaucoup d'A.G en ce moment et je dois me rendre au plus tôt à une 
autre assemblée générale. Néanmoins, je tenais à être parmi vous pour partager vos sujets de 
préoccupation. Voici enfin une année sportive presque normale même si cet automne nous avons dû 
fermer la piscine Talleyrand pour des enjeux de sobriété énergétique. Cette piscine réouvrira fin Février 
2023 avec de nouvelles chaudières économes en énergie et performantes. Nous ne l'avons pas fermé 
avec plaisir.  Nous avons priorisé l'apprentissage de la natation au travers des choix que nous avons fait 
dès septembre 2022. Il nous a fallu réduire l'ouverture des équipements sportifs. Nous avons aussi baissé 
la température de l'eau et de l'air. ..etc ... 
J'ai réuni les clubs utilisateurs des équipements sportifs. 80 clubs étaient présents parmi les 75 clubs 
interlocuteurs réguliers et les 200 clubs partenaires. A la suite de cette rencontre, des solutions ont étés 
écartées et d'autres retenues ( comme la piscine Talleyrand ) . Nous avons une volonté d'investir pour 
répondre aux attentes des clubs. Des bilans énergétiques sont en cours ce qui conditionnera les choix et 
les priorités d'investissement. Nous avons repositionné des heures de  pratique sportive de la piscine 
Talleyrand sur d'autres équipements. La piscine Talleyrand réouvrira le 27 Février 2023 avec l'espoir 
d'une prochaine saison plus sereine. 
Le pôle sportif de natation est un objectif  en réflexion depuis 2 ans. Il y eu des échanges lors du pôle 
sport santé. J'ai échangé avec des bénévoles au forum des associations.   
Les éléments budgétaires évoqués juste avant ont été débattus lors d'une rencontre avec les clubs le 7 
juin 2022. Il y a eu moins de créneaux d'ouverture consommés par les clubs donc des charges en baisse 
et donc des subventions en diminution. C'était ponctuel. Cela n'a pas vocation à perdurer et cette baisse 
désagréable  ne crée pas de péril imminent. 
La charte du sport ( issue des assises du sport de septembre 2022 ) commencera à s'appliquer dès le 
début de 2023. Dans les critères d'application, il y a l'évolution de dépot du budget dès Octobre ce qui 
nous conduira à verser les subventions plus tôt dans l'année. La municipalité se veut plus efficiente avec 
un versement dans le 1er trimestre 2023. 
En Janvier 2023 , il y aura un temps collectif à propos des budgets. 
Concernant le schéma directeur des équipements sportifs pour les associations, et l’éducation Nationale, 
cela implique des investissements sur 10 ans. Cela signifie des annonces à venir prochainement. Il faut 
sortir des demandes individuelles pour dresser une prospective collective. J'ai l'impression qu'il y a eu 
rédaction par chaque club puis regroupement des demandes.  La présidente ne me loupera pas si ce 
n'est pas OK. Nous prenons en compte la nécessité de rapprocher les locaux administratifs des clubs au 
plus près de la piscine des Thiolettes. C'est important. cela doit être fonctionnel et économique. 
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Concernant l'investissement de Pascale BECK CARPENTIER sur ce sujet, j'aurais aimé apporter des 
réponses plus rapidement. Votre lien avec la municipalité a été un lien fort et un élément incontournable. 
Merci pour votre implication pour cette gestion au delà de votre club pour plusieurs autres clubs. 
A noter que nous avons engagé 50 000 Euros dans un dispositif de séchage et dans un nouveau 
compresseur. Nous mettons des agents de la collectivité pour le transport des blocs à gonfler. 
Merci pour toutes vos actions, Pascale et encore bravo ! 
J'adresse mes meilleurs souhaits pour le futur comité et son (sa) président(e). J'aimerais d'ailleurs que 
Pascale BECK puisse continuer à y être associée. 
Recevez mes meilleurs voeux à tous et à toutes et au club pour 2023 

 
Pascale Beck  le remercie et dit rester attentive à l'annonce d'une bonne nouvelle relative à l’avenir des 
clubs de plongées rémois. 

 
Elle donne ensuite la parole au représentant du CODEP Marne : 
 

Sylvain Peybernes :  Je tiens tout d'abord à attirer votre attention sur la baisse des licenciés. A trois clubs 
( HGCR, ARCHIMEDE et G.A.S.M)  ne sommes plus que 320 licenciés aujourd'hui. Pour point de repère, 
rien qu'aux HGCR, nous étions 267  licenciés en 2013 (année de la fermeture du Nautilud). Si la crise 
sanitaire est passée par là, la taille du bassin proposée maintenant montre les limites d'accueil et de 
formation. En comparaison, Europe club est stable dans ses effectifs puisqu'à la piscine des Thiolettes, 
ce club n'a pas subi cette réduction des infrastructures. Le bassin des Thiolettes est celui qui est le plus 
adapté, à l'avenir, pour les clubs HGCR, ARCHIMEDE et G.A.S.M.  Le CODEP Marne est là en soutien 
de tous les clubs de la Marne et donc aussi aux clubs Rémois. Il est important de redresser et développer 
les activités. Merci à Pascale pour son engagement auprès du département et de la région.  Merci à elle 
pour son implication  bénévole au sein de toutes ces organisations et pour y avoir mené un travail de 
qualité ! Merci à la municipalité pour son projet directeur . 
Sylvain Peybernès fait part à l’assemblée de dates qui peuvent intéresser le club : la formation des 
dirigeants à Tomblaine (54) le 21 Janvier 2023 , La formation sport-santé les 11 et 12 Février 2023 à 
Thillois et le séminaire régional technique à Tomblaine le 25 février 2023. 

 
Pascale remercie Sylvain PEYBERNES. Elle est très touchée par ce message et elle souligne que les clubs 
doivent rester unis pour progresser. 
 
 
2. Rapport du Secrétariat : 

 
Présenté par Gilles TOCUT, secrétaire depuis Mai 2022, suite à la démission de Marianne ZACCONE. 
 

Pour la saison 2021-2022, le club comptait 119 adhérents, soit 103 adultes, 7 jeunes plongeurs de 16 à 
18 ans et 9 de moins de 16 ans  
.  

 
 

Sur ce total de 119 adhérents :  
    • 98 réinscriptions (soit 75% des adhérents de la saison 2020/2021) 
 
Les autres inscrits étaient des anciens adhérents qui n'avaient pas renouvelé leur adhésion en période 
de crise sanitaire et aussi heureusement de nouveaux adhérents. 
Dans l’impossibilité de poursuivre sa mission de secrétariat, Marianne Zaccone a démissionné le 24 Mars 
2022. Je me suis proposé pour lui succéder comme secrétaire.  
Dès ma prise de fonction, j’ai pu me rendre compte des difficultés de traitement par internet soulevées 
par Marianne vis à vis du site fédéral FFESSM et de celui de l’assureur AXA-LAFONT. 
Je tiens aussi à rappeler que le secrétariat c’est aussi la prise de notes et la rédactions des comptes 
rendus et PV. C’est également la gestion des fournitures fédérales ( Passeports, carnets...etc ... ). 
Je remercie vivement Marianne, Natacha et Pascale qui m’ont jusqu’à présent bien aidé pour 
m’approprier ce mandat, nouveau pour moi.  
 
 

Hommes Femmes TOTAL % Hommes % Femmes

Adhérents 72 47 119 60 % 40 %
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BILAN RENTREE 2022/2023 : 
 
La seule séance de pré-inscription, organisée le 14 septembre 2022, jour de la réunion technique de 
rentrée des encadrants, de telle sorte à limiter l’affluence aux premières séances piscine, a permis de 
récolter une cinquantaine de dossiers. Le choix de caler cette séance à ce moment est à retenir pour 
les futurs choix d’organisation  
Une douzaine de dossiers ont été reçus par voie postale. 
Pour cette nouvelle saison sportive, au 01/12/2022, le club compte 119 adhérents ( 58% Hommes et 42% 
Femmes ) dont 109 adultes et 10 jeunes plongeurs . 
Je peux souligner : 
    • Une tendance identique à la proportion de renouvellement des licences d’une saison sur l’autre. 
    • Une forte progression du nombre de nouveaux adhérents primo-licenciés. 
 
La secrétaire adjointe et moi-même, nous nous partageons les différentes phases liées à l’inscription des 
adhérents. La secrétaire adjointe renseigne et tient à jour notre base de données et de mon côté, je 
procède aux inscriptions et actualisations sur les sites sécurisés de la FFESSM et de leur assureur AXA-
LAFONT. 
A noter une indisponibilité du site FFESSM pendant 48H sans avertissement préalable, en pleine période 
de rentrée sportive qui a retardé la saisie des licences. 
Le secrétariat a aussi en projet pour cette saison, si les tâches courantes en laissent le temps, l’intention 
de rédiger un tutoriel de traitement des données club à usage des futurs secrétaires. 

 
Le compte-rendu du Secrétariat a été approuvé à l'unanimité des votants. 
 
 
3. Compte-rendu de la Trésorerie et approbation des comptes : 
 
Présenté par Sylvie Laporte, Trésorière. 

 
Les documents financiers ont été transmis préalablement aux adhérents du club. 

 
COMPTE DE RESULTAT 2021-2022 DU 01/10/2021 AU 30/09/2022  : 
 
 
Sylvie Laporte relève à nouveau une perte d’adhérents avec un impact sur le budget et elle remercie la ville 
pour la subvention de 4030 Euros. 

• Les charges et produits qui sont conformes au prévisionnel. 
• Des charges exceptionnelles:  le montant de 1371 euros en produits. Il correspond à la réduction à 

l’inscription accordée aux adhérents ayant exprimé ce souhait et qui a été anticipée à la saison 
précédente. 

Pour rappel, en raison de la crise sanitaire et de la fermeture des piscines, le club avait décidé 
d’accorder à chaque adhérent de la saison 2020-2021 une réduction d’une partie de la cotisation 2020-
2021 à utiliser soit sous forme de remboursement, soit sous forme de réduction à l’inscription de la 
saison suivante 2021-2022. 

• Rappel  des charges et produits de la commission « Technique » qui sont conformes au prévisionnel. 
• Remplacement de la batterie du défibrillateur (523,08 euros )  pour la Commission Médicale et 

Prévention, pour la sécurité de tous. 
• Aucune charge ni produit conformément au prévisionnel pour les commissions Nage avec Palmes et 

Photos Video. 
Le résultat final est légèrement négatif cette année et de conclure que le résultat est négatif en raison 
notamment de la baisse du nombre d’adhérents et de la baisse de la subvention de la Ville. 
Le club a eu plus de dettes que la saison précédente, des charges constatées d’avance (abonnement sur 2 
ans) et nous attendons un avoir de la part de Marne & Gondoire pour une sortie annulée. 
Le club des HGCR a donc puisé dans ses réserves pour la saison 2021/2022. 
 
La trésorière ajoute aussi que le livret associatif a un montant légèrement plus important mais le montant des 
dettes a augmenté (qui n’étaient pas réglées au moment de l’établissement du bilan), ce qui a pour 
conséquence que le club s’est appauvri. 
 
RAPPORT DES VERIFICATEURS AUX COMPTES : 
Stéphane Deparpe - Sylvain Peybernes - Daniel Gandon 
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Sylvain Peybernes fait la lecture du rapport des vérificateurs aux comptes qui ont donné leur quitus à la 
trésorière. Vives félicitations pour la gestion des comptes, présentés le 1er Décembre 2022, qui sont apparus 
sincères. Leur fiabilité, ainsi que la qualité de gestion effectuée par des bénévoles, sont soulignés. 
 
La Trésorière remercie les vérificateurs aux comptes. 
La Présidente remercie les vérificateurs aux comptes et la trésorière et son adjoint pour le travail effectué. 
 
Les comptes sont approuvés à l'unanimité des votants et quitus est donné à la trésorière. 
 
La Présidente demande aux vérificateurs aux comptes s’ils sont à nouveau candidats pour la prochaine saison. 
Sylvain Peybernes souhaite arrêter son mandat. Stéphane DEPARPE et Daniel GANDON sont volontaires 
pour un nouveau mandat. 
 
Les mandats de vérificateurs aux comptes pour Stéphane DEPARPE et Daniel GANDON sont reconduits à 
l'unanimité des votants  
La trésorière demande l’approbation de l’augmentation de la cotisation du club des Hommes Grenouilles de 
Champagne de Reims pour la saison 2022/2023 d’un montant de 12€ pour toutes les toutes catégories. 
 
L’augmentation de la cotisation du club est approuvée à l'unanimité des votants. 
 
BUDGET PREVISIONNEL 2022-2023 :  
 
Le budget prévisionnel du 01/10/2022 au 30/09/2023 a été débattu en réunion de comité et voté le 17/10/2022. 
Sylvie Laporte, Trésorière, présente à l’assemblée les éléments financiers prévisionnels. 

• Budget prévisionnel pour 120 adhérents. 
• Le club espère le renouvellement constant, voire majoré de la subvention de la Ville de Reims. 
• Détail des charges prévues et la prise en compte des augmentations conjoncturelles. 
• Engagement d’une grosse dépense technique sur la station de gonflage à Delaune. Il y aura extrême 

vigilance sur les dépenses de la commission technique sans pour autant rogner sur le budget de 
l’entretien de notre matériel, pour la sécurité de tous.  

• Les sorties en fosse seront financées et en milieu naturel pour la formation de nos adhérents. Le club 
financera également la formation de ses cadres. 

• La commission « Animation & Promotion » a proposé un budget modéré et les commissions « Biologie 
& Environnement » et « Médicale », un budget très modéré.  

• Pas de budget prévisionnel pour la commission « Nage avec Palmes ».  
• Un budget minimaliste pour la commission « Photo-Vidéo » pour permettre de poursuivre les 

expositions. 
La Trésorière conclut que la conjoncture n’est pas favorable : le montant des charges de fonctionnement va 
inévitablement augmenter. Le club espère vivement que la progression du nombre d’adhésions, qui semble 
reprendre, se poursuive. Le club puisera consciemment dans ses réserves pour que sa mission continue 
auprès de ses adhérents dans la sécurité, l’entretien du matériel, la formation de nos cadres et la convivialité. 
 
Le vote pour l’approbation du budget prévisionnel 2022-2023 est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
Départ de Raphaêl  Blanchard à 10H45. 
 
Sylvain Peybernes, au nom du Codep souhaite intervenir concernant le financement futur de la formation des 
cadres : 
Il souhaite passer un message concernant les subventions accordées aux clubs de plongée par l'A.N.S au 
niveau région Grand Est. 
Pour rappel le CNDS (Centre National pour le Développement du Sport)  a laissé sa place à l'ANS (Agence 
Nationale du Sport).  Pour demander  une subvention, il faut constituer un dossier de gestion de projet. Celui-
ci doit être complet et correctement argumenté pour déboucher sur l'attribution d'une subvention. L'enveloppe 
globale régionale était jusqu'à présent partagée à 70% vers le CODEP et 30% vers les clubs sur un montant 
global actuel de l'ordre de 40 000 Euros. La volonté nouvelle de l'A.N.S est de partager les dotations en faveur 
des clubs avec une répartition 50 / 50. Les actions éligibles à une subvention sont Sport-santé, Formation des 
cadres, Féminisation. Les clubs doivent faire des demandes car le CODEP Marne ne pourra pas aider comme 
précédemment. Sa dotation régionale avec 1500 Euros baisse de 30%.  Si les clubs ne s'approprient pas ces 
demandes de subvention, ce sont les coûts de formation des cadres qui seront beaucoup plus lourds à porter 
pour les licenciés. Le CODEP Marne est prêt à aider les clubs dans la démarche de constitution des dossiers 
de subvention A.N.S car la construction des dossiers est souvent compliquée. 
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4. Rapport de la Commission Technique : 
 
Présenté par Christophe DUPRAT, responsable de la Commission Technique.  
 
BILAN SAISON 2021/2022 
 
Christophe DUPRAT énumère le nombre d’encadrants au club : 34 encadrants actifs 

• 3 moniteurs E4, 12 moniteurs E3, 9 encadrants E2, 10 initiateurs club, ainsi que les différeentes 
qualifications des encadrants 
Il rappelle les moments et les lieux des séances piscine et l’organisation durant celles-ci.   
 

• Baptêmes : Le responsable technique félicite Virginie Tellier pour la réservation et l’accueil des 
baptêmes, ce qui a permis la réalisation de 114 baptêmes de plongée scaphandre pour la saison 
2021/ 2022. Il y a eu 59 baptêmes hommes et 55 baptêmes femme. 
 

• Nombre de diplômes  plongeurs obtenus au sein du club sur la saison 2021/2022 : Obtention de 
10 Niveaux 1 , 1 Niveau 2,  1 Niveau 5, 3 NITROX Base, 3 RIFAP, 2 qualifications combinaison 
étanche. 

 
• Diplômes d’encadrants obtenus : 3 encadrants qui ont obtenu leur diplôme Niveau 4 / Guide de 

palanquée Un encadrant a aussi obtenu une qualification plongeur Trimix élémentaire. 
 

• Une remise à niveau RIFAP pour les encadrants le 22 septembre 2021. 
 

• Cours théoriques : 7 cours théoriques Niveau 2 ont pu être assurés, 6 cours théoriques pour le 
Niveau 3 et un pour le Nitrox. 

 
Bilan des sorties  : 
 

 
Les sorties en mer se résument sur deux séjours en Mer Rouge du 23 au 30 Octobre 2021 (24 plongeurs pour 
341 plongées) et du 20 au 27 Novembre 2021 (19 plongeurs pour 287 plongées). 
 
Le Responsable technique souligne que nos cadres interviennent aussi en dehors du club, pour la formation 
des cadres  et l’ animation de stages et examens  (Formation Tuteur, initiateur, MF1, Stage Niolon) , pour le 
comité directeur du codep51, pour la commission technique du codep51, au Comité Régional Est dont 1 adjoint 
à la CTR et 1 vice-présidente au Comité Directeur. 
 
Il cite la présence des HGCR au Forum des Associations de Reims les 10 et 11 septembre 2022 qui est un 
élément positif  pour des adhésions potentielles. 
 
 
PROJETS SAISON 2022 2023 : 
 

• Des formations :  Formation N1, N2, N3  (piscine, fosse et milieux naturels),  Formation théorie N2, 
Formation enfants ,   Formation Nitrox base, Nitrox confirmé , Formation  Initiateur : 2 élèves en 
formation,   Formation Moniteur E3 : 4 élèves en formation 

• Des formations  RIFAP par remise à niveau des encadrants à la première séance de rentrée, des 
formations RIFAP de plongeurs. 

 

Nbre 
jour 
De 

sortie 

Plongeurs 
encadrés 

Nbre 
encadrants 

Nbre total 
De 

plongeurs 

Nbre de 
Plongées 
CARRIERE 

Nbre de 
Plongées 

TOTAL 
SAISON 

% 
plongées 
carrière 

2021 
2022 18 86 75 140 275 1053 26 % 

2020 
2021 11 66 44 110 149 533 28% 

2019 
2020 15 114 68 200 275 846 32,5% 

2018 
2019 20 128 108 237 436 1408 31% 
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• Une formation  TIV les 19 et 20 novembre 2022. 
• Des projets de sorties : sorties diversifiées en carrières de Belgique, 5 sorties en fosse à Marne et 

Gondoire, des sorties dédiées enfants, des sorties combinaisons étanches, des sorties estivales en 
juillet et en août, des voyages en mer rouge à l’automne 2022, une sortie en mer en Méditerranée en 
Juin 2023. 

• Poursuite des actions et animations au niveau du codep51, des participations aux actions sportives 
diverses et la participation aux actions de promotion du sport avec la ville de Reims. 

• Remerciements à notre Webmaster pour son efficacité indispensable pour une efficience de la 
communication. 

 
Enfin, Christophe DUPRAT mentionne qu’entre le pôle Technique Théorie, Organisation examen, organisation 
bassins et le pôle Matériel, ce sont 3170 Heures de bénévolat engagées dont 375 H pour le matériel. Il 
remercie toutes et tous pour leur implication. 
 
Le compte-rendu de la Commission Technique est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
 
5. Rapport de la CommissionTechnique - Groupe Jeunes plongeurs : 
Jean-Luc GUILLET, Responsable du Groupe Jeunes Plongeurs 
Présenté par Jean-Louis DRUELLE, Encadrant du groupe  
 
BILAN SAISON 2021/2022 : 

• Quatre jeunes plongeurs et plongeuses de 10 à 13 ans très motivé(e)s, doué(e)s et assidu(e)s. 
• Trois ont obtenu le niveau 1 et  un  a obtenu le niveau « plongeur d’argent  
• Certains s’intéressent à la plongée « NITROX » ! 

 
PROJETS SAISON 2022 / 2023 : 

• Une ancienne jeune plongeuse est revenue et 3 nouveaux sont arrivés. 
• 3 ados sont aussi revenus mais rejoignent les « grands » en prépa Niveau 2. 
• Objectif : Faire passer le niveau « plongeuse d’or » à une jeune plongeuse et atteindre le niveau 

« plongeur d’argent » pour les nouveaux membres du groupe grâce aux entraînements piscine « à 
froid »et aux sorties fosse et / ou plans d’eau Belgique. 

 
Remerciements aux aides ponctuelles et aussi à tous les encadrants qui ont participé. 

 
Le compte-rendu de la Commission Technique « Groupe Jeunes Plongeurs » est approuvé à l'unanimité 
des votants. 
 
 
6. Rapport de la Commission Technique - Matériel : 
 
Présenté par Stéphane DAVEAU, Responsable Matériel. 
 
BILAN SAISON 2021/2022 : 
 
LES ACHATS : 

• Remplacement des 6 flexibles de la rampe de gonflage par des modèles « anti-fouet ». 
• Révision de notre rampe de gonflage avec remplacement des soupapes sécurité/ blocs tampons . 
• Petit matériel pour les réparations. 

 
A noter que la ville a mis en place un nouveau compresseur à disposition des 3 clubs. 

 
ACTIONS :  

• Remplacement des roulettes chariots 
• Entretien courant du matériel (stabs, détendeurs, robinets, bouteilles) pendant la saison par l’équipe 

matériel 
• Révision du matériel avant la rentrée 
• Inventaire total du matériel pendant l’été 
• Vente de blocs 12 L du club 
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PROJETS SAISON 2022/2023 : 
 

• Achat de petits matériels, entretien permanent du matériel, Gonflage des blocs pour piscine Orgeval, 
TIV blocs club et blocs perso . 

 
Stéphane DAVEAU remercie toute l’équipe matériel, tous les TIV participant à la requalification des blocs et 
les aides ponctuelles pour l’entretien du matériel. Merci tout particulièrement à Alain LEFEVRE pour sa 
compétence et sa disponibilité puisqu’il quitte définitivement la région pour s’installer dans le sud ! 
  
Le compte-rendu Matériel est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
  
7. Rapport de la Commission Médicale & Prévention : 
 
Présenté par Benoît JOURNE, Responsable Commission Médicale. 
 
BILAN SAISON 2021/2022 : 
 
Les médecins fédéraux sont Dr. Alain Lurette ; Dr. Denis Toussaint et Dr. Benoît Journé. Le nombre de 
médecins fédéraux se réduit au fil du temps ! 
La commission médicale nationale a autorisé la délivrance du certificat de non contre-indication par tout 
médecin inscrit au Conseil de l’Ordre. Il existe des listes indicatives des contre-indications pour chacune des 
disciplines sportives fédérales. Dans certains cas le recours à un médecin fédéral est obligatoire. 
Pour la plongée en scaphandre, le certificat est annuel. 

 
Activités de consultations 
Avec la reprise des consultations hospitalières et celles d’Alain Lurette, 193 consultations médicales ont 
été réalisées au cours de l’année sportive. 
En juin 2022, réunion des trois médecins fédéraux pour mettre en commun les cas particuliers rencontrés 
et unifier nos positions. 

 
Activités de secourisme :  Septembre, formation continue aux gestes de secourisme pour l’ensemble 
des encadrants. Formation RIFAP au cours de l’année sportive. Janvier, session de formation continue 
pour les moniteurs de secourisme à Châlons en Champagne. 

 
PROJETS SAISON 2022/2023 : 
 

• Participation à la réunion de la Commission Médicale et de Prévention Nationale à Paris. 
• Participation au stage sport-santé COMITE-EST/CODEP-51, samedi 11 et dimanche 12 février 2023 

à Thillois. Cette action a été créée par la commission médicale du comité national olympique et sportif 
français avec la collaboration de la société française de médecine, de l’exercice et du sport. Pour notre 
activité fédérale, elle s’adresse aux moniteurs E3 et E4 pour qu’ils adaptent leur enseignement aux 
plongeurs confrontés aux problèmes posés par le cancer ou diverses maladies chroniques. 

 
Le compte-rendu de la Commission Médicale est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
 
8. Rapport de la Commission Biologie & Environnement : 
 
Présenté par Gilles TOCUT, Responsable Commission Biologie. 
 
BILAN SAISON 20121/2022 : 

• La préparation d'un petit exposé sur les coraux qui a été présenté pendant la croisière mer rouge de 
Nov 2021. 

• Printemps 2022, deux interventions dans les cours de théorie prépa Niv2 et prépa Niv3 de la 
commission technique. 

• Eté 2022, en collaboration avec la commission photo-vidéo, lors de l'expo photos à la maison de 
quartier 3 piliers de Reims, 4 présentations dont 3 vers les juniors. 

• Il y a une bibliothèque, toujours à disposition des adhérents. 
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PROJETS SAISON 2022/2023 
• Une sortie plongée au printemps avec prélèvements d'échantillons et animation en salle de travaux 

pratiques. 
• Je reste à disposition des adhérents pour les aider à avancer dans leur connaissance du monde 

vivant subaquatique. 
 

Le compte-rendu de la Commission Biologie est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
 
9. Rapport de la Commission Photo-Vidéo : 
 
Présenté par Pascale BECK, Responsable Commission Photo-Vidéo. 
 
BILAN SAISON 2021/2022 

• Une exposition photos à la mairie et la bibliothèque de Villers-Allerand en Novembre 2021 avec 
présentation de nos activités plongée et visite des écoles.  

• Une exposition photos à la maison de quartier 3 piliers de Reims pendant l'été avec animation Bio. 
• Promotion des activités du club à travers les photos, notamment sur le site internet. 
• 14 photographes et vidéastes ont participé à la croisière mer rouge club en Octobre 2021 et 13 à celle 

de Novembre 2021. 
• Cours de photographie Niveau 1 : 2 nouvelles qualifiées. Sylvie et Martine. 
• Création d’une page Facebook regroupant en un seul endroit les infos club et les infos de la 

commission photo-vidéo. 
 
PROJETS SAISON 2022 / 2023: 

• Enrichir les photos de l’exposition par les nouveaux clichés des photographes. 
• Recherche de nouveaux lieux pour les expositions photo. 
• Promouvoir les activités du club à travers les photos, notamment alimenter le site internet. 
• Formation, remise à niveau et/ou conseils pour progresser en photo sous-marine. 
• La commission est disponible pour couvrir les évènements mis en place par d’autres commissions.  

Pascale Beck remercie tous ceux qui participent à la vie de la commission. 
 

Le compte-rendu de la Commission Photo-Vidéo est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
 
10. Rapport  Animation - Promotion : 
 
Présenté par Jean-Marie NOEL, Responsable Commission Animation-Promotion. 
 
BILAN SAISON 2021 2022: 

• Retour de la convivialité après la fin des restrictions sanitaires. Réalisation des animations prévues 
sauf la soirée galette.  

• Reprise des casse-croûtes et collations après réunions technique ou comité. Repas lors des TIV en 
septembre et octobre.  

• Ouverture du local club les mercredi et vendredi soir.  
• A noter aussi le pot de rentrée dînatoire, sous barnum, le 21 octobre. Gros travail de préparation 

mais gros succès avec 54 convives malgré la pluie. Une soirée crêpes le 31 mars. La fête de fin 
d’année le 26 juin sous le soleil et dynamisée par la potion magique !  

 
PROJETS SAISON 2022 / 2023: 

• Poursuite de la gestion de l’intendance lors des réunions comité, technique, TIV 
• Pots de rentrée (20 oct),  de NOEL (14 et 16déc), pot de clôture Assemblée Générale. 
• Ouverture du local club mercredi et vendredi soir. 
• Soirée Beaujolais le 24 novembre 2022. D’autres soirées à venir avec soirée Galette le 12 janvier 

2023, soirée BBQ ou Tapas le 6 avril 2023 et la fête de fin d’année dimanche 26 juin 2023. 
 

Jean-Marie NOEL remercie l'ensemble de l'équipe Animation-Promotion, et tous ceux qui viennent aider lors 
de chaque évènement à installer et remballer. 
 
Le compte-rendu de la Commission Animation-Promotion est approuvé à l'unanimité des votants. 
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11. Rapport Communication – Site Web : 
 
Présenté par Jean-Eudes LHERBIER, Responsable Informatique. 
 
BILAN SAISON 2021 2022 
Quelques Chiffres :   

• Le site web, vitrine de la vie du Club : 38 news à la une du site  avec une moyenne de 80 consultations, 
54 événements calendrier, Plus de 170  photos. 

• Une centaine d’abonnés à la Newsletter. 
• Réactualisation des rubriques des commissions. 
• Refonte de la charte graphique et amélioration de l’ergonomie version mobile. 

 
PROJETS SAISON 2022 / 2023 : 

• La publication des news et le « Who’s who » des Encadrants. 
 
Le compte-rendu Communication-Site Web est approuvé à l'unanimité des votants. 
 
 
12. Remerciement aux membres du comité sortant et à l’adjoint matériel : 
 
La Présidente tient à remercier les membres sortants du comité et leur remet un présent en témoignage de 
leur engagement bénévole pour le club sur les saisons sportives passées. 
 
Nathalie Laurent, Céline Martinot, Stéphane Appert, Christian Arbal, Marianne Zaccone, Perrine Kosiec 
 
Est associé à ce moment, Alain Lefevre, adjoint au responsable matériel pendant de nombreuses années, 
généreux de son temps et de son expertise technique qui quitte définitivement la région et le club pour un lieu 
de résidence méridional. 
 
En retour, l’assemblée se lève pour féliciter Pascale Beck-Carpentier pour ses 19 années d’engagement 
bénévole comme Présidente des Hommes Grenouilles de Champagne de Reims. Un cadeau lui est remis 
sous les applaudissements de l’assemblée. 
 
 
13. Annonce des résultats de l’élection du nouveau Comité  Directeur: 
 
Jean Claude Burger prend la parole pour annoncer les résultats du vote. 
Il y avait 110 électeurs. Il y a eu 80 votants. Zéro bulletin nul. 80 bulletins retenus valablement exprimés sur 
110 électeurs, soit 72 %.  
Les résultats par candidat sont : 
 
BECK-CARPENTIER Pascale   77 voix 
DAVEAU Stéphane    77 voix 
DUPRAT Christophe    77 voix 
GUILLET Jean-Luc    80 voix 
KOSC Natacha     80 voix 
LAPORTE Sylvie    79 voix 
LHERBIER Jean-Eudes   80 voix 
LURETTE Alain    80 voix 
NOEL Jean-Marie    80 voix 
TELLIER Virginie    80 voix 
TOCUT Gilles     80 voix 
VIEIRA Beatriz     80 voix 
 
Le nouveau comité est élu jusqu’en  2026. 
Pascale Beck-Carpentier remercie les bénévoles qui ont organisé le scrutin et annonce que les nouveaux 
membres élus vont se retirer pour procéder ensemble à l’élection du bureau. 
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14. Annonce des résultats de l’élection du bureau : 
 
Ont été élu(e)s à main levée, à l’unanimité des voix exprimées : 
Présidente : Sylvie Laporte 
Présidente adjointe : Pascale Beck-Carpentier 
Vice Président : Jean-Luc Guillet 
Trésorier : Alain Lurette 
Trésorière adjointe : Virginie Tellier 
Secrétaire  : Gilles Tocut 
Secrétaire adjointe: Natacha Kosc 
 
Les autres membres du Comité : 
Daveau Stéphane 
Duprat Christophe 
Lherbier Jean-Eudes 
Noël Jean-Marie 
Vieira Beatriz 
 
La composition du nouveau Comité Directeur sera remise à chacun des membres à l'issue de cette élection. 
Elle sera également affichée au local du club et sur le site Internet.  La Présidente fera les démarches 
administratives auprès des organismes concernés pour enregistrer ces changements. 
 
 
15. Election des responsables de commission 
 
L’élection des responsables de commissions, conformément aux statuts, devra avoir lieu dans les quinze jours 
maximum suivant l’assemblée générale élective. Ils seront élus pour une durée de 4 ans. 
 
 
16. Mise en place du conseil de discipline 
 
Les membres du conseil de discipline précédents acceptent à nouveau d’en faire partie pour un nouveau 
mandat. Un membre ne faisant pas partie du bureau n’étant plus adhérent du club, il est fait appel à 
l’assemblée des présents pour le remplacer. Nathalie Laurent se propose pour le remplacer. La composition 
est donc la suivante : 
 
2 membres du Comité :  
Jean-Marie Noel 
Jean-Eudes Lherbier 
 
3 membres parmi les adhérents :  
Nathalie Laurent 
Dominique Besson 
Sylvain Peybernes 
 
La composition du conseil de discipline est approuvée à l'unanimité des votants moins deux voix. 
 
 
La Présidente informe que la prochaine réunion du Comité est fixée au mardi 10 janvier 2023 à 19 heures. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la Présidente remercie l'ensemble des participants et clôture cette Assemblée 
Générale Ordinaire à 12h15. 
 
La Présidente       Le Secrétaire      La Trésorière 
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